

ПРОЦВЕТАЙ И МУЖАЙ, БРАТСКИЙ АЗЕРБАЙДЖАН!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 36-й № 97 (11072)

Вторник, 26 апреля 1960 года.

ЦЕНА 20 КОП.

Да здравствует и процветает братская дружба народов СССР — источник силы и могущества нашего многонационального социалистического государства!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1960 года).

Трудящиеся Узбекистана, как и вся многонациональная братская семья народов Советского Союза, шлют пламенный привет талантливому и трудолюбивому азербайджанскому народу, желают ему счастья, процветания и новых успехов в великом коммунистическом строительстве.



Приезд в Баку товарища Н. С. Хрущева

СОТНИ ТЫСЯЧ ЖИТЕЛЕЙ СТОЛИЦЫ АЗЕРБАЙДЖАНА ПРИВЕТСТВОВАЛИ ДОРОГОГО ГОСТЯ

БАКУ, 24 апреля. (ТАСС). Две славные даты отмечает в эти дни азербайджанский народ: 40-летие установления Советской власти и образования Коммунистической партии в Азербайджане. С нефтяных промыслов, заводов и новостроек, колхозных и совхозных полей идут вестки о новых трудовых победах. Советский Азербайджан вносит достойный вклад в великое дело строительства коммунизма, в успешное выполнение семилетней программы.

Столица республики — Баку в ярком праздничном убранстве. На алых полотнищах — здравницы в честь сорокалетия победы Советской власти в Азербайджане, в честь Коммунистической партии Советского Союза. На фронтонах зданий портреты В. И. Ленина и членов Президиума Центрального Комитета КПСС. Все напоминает о крупном событии, о замечательном торжестве, радость которого разделяют братские народы многонационального Советского Союза. Сюда, в Баку, в канун славного юбилея приехали посланцы всех союзных республик.

Сегодня у азербайджанцев еще одна, особая радость. К ним на праздник прибыл Первый секретарь Центрального Комитета КПСС и Председатель Совета Министров СССР Никита Сергеевич Хрущев.

Трудящиеся Азербайджана с исключительной теплотой и сердечностью встретили дорогого гостя. Рано утром, когда поезд, в котором ехал товарищ Н. С. Хрущев, пересек границу республики, тысячи людей выходили на железнодорожные станции. Они приветствовали выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, неутомимого борца за мир и дружбу между народами Н. С. Хрущева и в его лице великую Коммунистическую партию, ее ленинский Центральный Комитет и Советское правительство.

На несколько минут поезд остановился в Кировабаде — втором промышленном и культурном центре республики. Передовики производства и сельского хозяйства, деятели науки и культуры встретили Н. С. Хрущева возгласами ликования. Он заметил среди встречающих мальчика, который старался поближе приблизиться к вагону. Это был ученик третьего класса Низами Казимов. Никита Сергеевич подошел к маленькому кировабадцу и крепко обнял его. С исключительной теплотой и радостью приветствовали трудящиеся Азербайджана дорогого гостя на всем пути следования поезда.

Многочисленные представители трудящихся Баку собрались во второй половине дня на вокзале. На перроне развевались государственные флаги Советского Союза, Азербайджанской ССР, всех союзных республик.

«В день 40-летия Советского Азербайджана пламенный привет старшему брату — русскому народу и всем народам великого Советского Союза!» — гласит надпись на одном из транспарантов.

«Дорого пожаловать, дорогой Никита Сергеевич!» — начертано на кузовном полотнище.

Для встречи Н. С. Хрущева прибыли Председатель Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР С. М. Джафаров, секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Азербайджана В. Е. Семичастный, Э. Н. Алиханов, С. А. Мирзаев, Н. М. Гаджиев, заместители Председателя Совета Министров Азербайджанской ССР Р. Н. Садыгов, А. О. Курджиев, А. Г. Керимов, первый секретарь Бакинского комитета Компартии Азербайджана Т. А. Аллахвердиев, председатель исполкома Бакинского городского Совета А. Д. Лемберанский, министры Азербайджанской ССР, депутаты Верховных Советов СССР и Азербайджанской ССР.

В числе встречающих — главы делегаций братских республик: Российской Федерации — Н. Н. Органов, Украинской ССР — Д. С.

Коротченко, Белоруссии — В. И. Козлов, Узбекистана — Ш. Р. Рашидов, Казахстана — А. З. Закирин, Литвы — Л. Ю. Диржинский-Пилошенко, Молдавии — З. Т. Сердюк, Киргизии — Т. Усубалиев, Таджикистана — Т. Ульджабаев, Армении — С. А. Товмасян, Туркмени — Б. Овезов.

Поезд останавливается у перрона. Из вагона выходит Никита Сергеевич Хрущев. Навстречу ему несет буря рукопожатий.

Вместе с Н. С. Хрущевым — первый секретарь Центрального Комитета Компартии Азербайджана В. Ю. Ахундов и Председатель Совета Министров Азербайджанской ССР М. Я. Искендеров, встретившие его в пути, а также первый секретарь Центрального Комитета Компартии Грузии В. П. Мжаванадзе.

Н. С. Хрущев обменивается дружескими рукопожатиями с встречающими.

С букетами цветов стоит группа девушек в национальных костюмах. Ученица десятого класса музыкальной школы Анежа Бабаева обращается к товарищу Хрущеву с кратким словом.

«Дорогой Никита Сергеевич! — говорит она. — Мы счастливо приветствуем Вас — самого желанного и почетного гостя на нашей азербайджанской земле. Присоединяю к нашему народному обычаю выпить пиады шербата, который преподносят Вам благодарный азербайджанский народ.

Н. С. Хрущев выпивает этот ароматный национальный напиток и благодарит девушек.

Затем гость выходит на привокзальную площадь, где собралось множество жителей города. Он приветливо машет им рукой. Снова гремит рукопожатия, звучат возгласы «ура».

Никита Сергеевич, руководитель Коммунистической партии и правительства Азербайджана садится в автомашину. Колонна автомобилей движется по улицам и проспектам, на которые вышли сотни тысяч бакинцев. Они восторженно приветствовали дорогого гостя. Это была волнующая демонстрация горячей любви и преданности народа Коммунистической партии и Советскому правительству.

Вечером товарищ Н. С. Хрущев присутствовал на представлении балета Кара Караева «Семь красавиц» в Азербайджанском государственном театре оперы и балета имени М. Ф. Ахундова.

Появление в ложе Н. С. Хрущева и руководителей Коммунистической партии и правительства Азербайджана было встречено бурной овацией.

Славное сорокалетие

Трудящиеся Азербайджана вместе со всеми народами Советского Союза отмечают свой большой праздник — 40-летие установления Советской власти и создания Коммунистической партии в Азербайджане.

28 апреля 1920 года рабочий класс и трудовое крестьянство Азербайджана под руководством Коммунистической партии свергли буржуазно-помещичий мусаватский режим и навсегда воздвигли над древней азербайджанской землей победное знамя Советов. В. И. Ленин от имени Совнархоза приветствовал освобождение трудовых масс Азербайджана и выразил твердую уверенность, что «...под руководством своего Советского правительства независимая республика Азербайджана совместно с РСФСР отстоит свою свободу и независимость от врага угнетенных народов Востока — от империализма».

Следуя по пути, указанному великим Лениным, трудящиеся Азербайджана добились огромных успехов во всех областях хозяйственного и культурного строительства. Как день отличается от ночи, так цветущий Советский Азербайджан отличается от старого, дореволюционного. В прошлом Азербайджан являлся отсталой окраиной царской России. Огромные нефтяные богатства лежали в руках иностранных и местных капиталистов, которые нещадно эксплуатировали трудящихся. «Нефтяные промыслы», — писал А. М. Горький, — остались в памяти моей гениально сделанной картиной мрачного ада».

Советская власть навеки избавила азербайджанский народ от эксплуатации и гнета, открыла ему путь к свободе и счастью. Обналась вековая мечта народа — он стал полноправным хозяином своей судьбы, богатств своей земли. Ныне Советский Азербайджан — индустриально-колхозная республика с мощной промышленностью, высококомбинированным сельским хозяйством, передовой культурой. Ведущая отрасль народного хозяйства республики — нефтяная

С. ДЖАФАРОВ, Председатель Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР

промышленность — за годы Советской власти увеличилась добыча нефти почти в 6 раз. Сейчас наши промыслы оснащены совершенным оборудованием, созданным на бакинских машиностроительных заводах и других предприятиях страны. Нефтяники республики все шире разрабатывают разведку и освоение новых месторождений нефти и газа, значительно увеличивают их добычу. Больших успехов добились геологические нефтяники моря. Морские нефтепромыслы ежегодно дают миллионы тонн «черного золота».

Семилетним планом перед нефтяниками республики поставлены большие задачи. В 1965 году добыча нефти должна достигнуть 22 миллионов тонн, а газа — 11,6 миллиарда кубометров. Нефтяная промышленность Азербайджана располагает всем необходимым для выполнения поставленных партийной и правительством задач. Нефтяники возглавляют соревнование работников всех отраслей промышленности республики за дальнейший подъем производительности труда, внедрение новой техники и технологии, за бережливость и экономию в большом и малом.

В дореволюционном Азербайджане имелся лишь один промышленный очаг — Баку. А теперь наряду с быстрым ростом промышленности в столице и ряде других районов республики созданы новые индустриальные центры — Сумгаит, Дашкесан, Мингечаур. В Азербайджанской ССР появился ряд новых отраслей индустрии: машиностроение, мощная энергетика, черная и цветная металлургия, горнодобывающая и химическая промышленность, производство строительных материалов. У нас построено много крупных промышленных объектов, в том числе гидроэлектростанция в Мингечауре, завод синтетического каучука, трубопрокатный и алюминийный заводы в Сумгаите, высококомбинированный горнорудный комбинат в Дашкесане, электромашиностроительный, шпальный и нефтеперерабатывающий заводы в Баку, цементно-гипсовый комбинат в Карадаге.

Валовая продукция промышленности республики возросла по сравнению с 1913 годом в 15,4 раза. Советская власть, колхозный строй преобразили лицо азербайджанской деревни. Канула в вечность ее былая экономическая и культурная отсталость. Сельское хозяйство республики оснащено теперь первоклассной отечественной техникой. Производство основной сельскохозяйственной культуры — хлопчатника — возросло почти в пять раз. Намного больше, чем прежде, дает республика зерна, табака, плодов, винограда, овощей, продуктов животноводства.

В дореволюционное время для азербайджанского крестьянина проблема воды была неразрешимой. Из-за отсутствия воды не использовались огромные земельные массивы.

(Окончание на 2-й стр.)

К СОРОКАЛЕТИЮ СОВЕТСКОГО АЗЕРБАЙДЖАНА. В столице республики Баку — север имени Сабира и площадь Низами. Фото Н. Игнатъева. (Фотохроника ТАСС).

Торжественное заседание Верховного Совета и ЦК Компартии Азербайджана

БАКУ, 25 апреля. (ТАСС). Здесь состоялось торжественное заседание Верховного Совета и ЦК КП Азербайджана, посвященное сорокалетию установления Советской власти в Азербайджане и создания Компартии Азербайджана.

В торжественном заседании приняли участие Председатель Совета Министров СССР, Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев, делегации Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Узбекистана, Грузии, Литвы, Эстонии и других советских республик, старые большевики, активно боровшиеся за создание Компартии и установление Советской власти в Азербайджане.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Указом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР в связи с пятидесятилетием со дня рождения и учитывая заслуги перед республикой в организации производства новых типов текстильных ма-

С докладом выступил первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана В. Ю. Ахундов.

С огромным вниманием прослушали участники торжественного заседания большую речь Никиты Сергеевича Хрущева.

Сердечные поздравления и пожелания азербайджанскому народу выразили в своих выступлениях представители братских союзных республик.

Участники торжественного заседания приняли приветствие Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

шши, награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Прокуроров Николая Федоровича — директор завода «Таштекстильмаш».

В ИНТЕРЕСАХ НАРОДОВ ОБЕИХ СТРАН

Совместное советско-новозеландское коммюнике

По приглашению правительства СССР с 18 по 24 апреля 1960 года в Советском Союзе находился с официальным визитом Премьер-Министр Новой Зеландии Уолтер Нэш. У. Нэш сопровождали постоянный глава департамента Премьер-Министра и постоянный секретарь МИД Новой Зеландии А. Д. Макинтош и официальные советники. Находясь в Советском Союзе, Премьер-Министр Новой Зеландии и сопровождающие его лица посетили города Москву, Киев и Ленинград, проехали по Кавказскому побережью Черного моря, ознакомились с научными и культурными учреждениями, историческими достопримечательностями, а также с животными.

У. Нэш имел встречи и беседы с Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым, а также с первым заместителем Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояном и министром иностранных дел СССР А. А. Громыко. У. Нэш нанес визит Президиуму Президиума Верховного Совета СССР Б. Е. Ворошилову.

Во время этих встреч и бесед имел место обмен мнениями по важнейшим международным проблемам, а также по вопросам советско-новозеландских отношений.

Обмен мнениями привел к лучшему взаимопониманию позиций правительств обеих государств по обсуждавшимся международным проблемам и был полезным для дальнейшего улучшения советско-новозеландских отношений.

Оба правительства разделяют мнение, что совещание глав прави-

тельств, которое открывается 16 мая в Париже, при наличии доброй воли и взаимопонимания, может способствовать дальнейшему ослаблению международной напряженности, и выражают пожелание, чтобы совещания такого рода прочно вошли в практику международных отношений. Они единодушно высказались за установление и расширение личных контактов государственных деятелей различных стран и дружественный обмен мнениями, которые способствуют нормализации и улучшению отношений между всеми странами и созданию атмосферы доверия между народами. Во время бесед Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева с Премьер-Министром Новой Зеландии У. Нэшем обсуждалась проблема разоружения. Стороны согласились в том, что проблема разоружения является наиболее неотложной проблемой современного мира, решение которой ждут все народы, ибо только всеобщее и полное разоружение под эффективным международным контролем обеспечит сохранение прочного мира и прогресс человечества в области экономики, культуры и науки. Оба правительства согласились продолжать свои усилия, направленные на скорейшее превращение в жизнь решения XIV сессии Генеральной Ассамблеи ООН по этому вопросу. Они выражают надежду, что переговоры десяти держав в Женеве приведут к положительным результатам. Их общей целью остается запрещение на вечные времена ядерного оружия и широкое сотрудничество всех государств в области мирного использования атомной энергии. Важным шагом в этом направлении является прекращение всех испытаний ядерного оружия при соответствующей системе международной инспекции и контроля. Оба руководителя решили продолжать свои усилия в целях ускорения достижения удовлетворительного соглашения в этих областях. Председатель Совета Министров СССР и Премьер-Министр Новой Зеландии изложили взгляды своих правительств по вопросам германского мирного договора и Западного Берлина и признали, что скорейшее разрешение этих проблем на согласованной основе было бы важным вкладом в обеспечение мира и безопасности в Европе и во всем мире. Главы правительств выразили твердое убеждение в том, что государство с различными общественно-политическими системами при желании могут жить в мире и дружбе. Война как способ разрешения международных споров и вопросов и вмешательства во внутренние дела других государств должна быть исклю-

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ тов. МАРТЫНОВА Н. В. ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

В связи с пятидесятилетием со дня рождения и за заслуги в области хозяйственного строительства наградить председателя Совета народного хозяйства Ташкентского Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ. Москва, Кремль, 25 апреля 1960 г.

ТАШКЕНТСКИЙ СОВНАРХОЗ ВЫПОЛНИЛ ЧЕТЫРЕХМЕСЯЧНУЮ ПРОГРАММУ

Коллективы промышленных предприятий Ташкентского совнархоза, соревнуясь с труженниками Ивановского экономического района и стремясь достойно встретить Первое мая, досрочно, 25 апреля, выполнили четырехмесячный план по производству валовой продукции и важнейших видов изделий.

Сверха плана до конца месяца будет дано продукции на десятки миллионов рублей.

обеих стран и визиты в Новую Зеландию советских судов, проводивших океанографические исследования и занимавшихся китобойным промыслом.

Обе страны тесно сотрудничали в международной комиссии по китобойному промыслу и в научной работе в Антарктике, особенно при проведении Международного географического года. Установившиеся таким образом деловые отношения были укреплены в ходе обсуждения в Вашингтоне в прошлом году договора об Антарктике, когда обе страны продемонстрировали близкое соподнесение взглядов, особенно в определении того, что Антарктика должна иметь мирное развитие, включая свободу научных исследований для всех заинтересованных правительств. В этой связи была выражена надежда, что договор будет ратифицирован в ближайшее время всеми его участниками.

Оба правительства согласились в том, что расширение взаимопонимания путем дальнейшего развития научных и культурных отношений отвечает интересам как СССР, так и Новой Зеландии и что обе страны будут направлять свои усилия на то, чтобы поощрять и развивать культурные и научные контакты. Стороны с удовлетворением отмечают, что визит Премьер-Министра Новой Зеландии У. Нэша в Советский Союз выявил благоприятные возможности для дальнейшего улучшения и развития советско-новозеландских отношений в интересах народов обеих стран, в интересах укрепления всеобщего мира.

Славное сорокалетие

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

С победой Советской власти работы по орошению были выдвинуты на первый план. Придавая огромное значение этому делу, великий Ленин...

знание далеко за пределами Азербайджана — в братских республиках СССР и за рубежом нашей страны.

Социалистическая культура азербайджанского народа развивается под благотворным влиянием русской культуры...

И в год учатся благоустроенности трудящихся Азербайджана. В республике насчитывается 587 больниц, более 8 тысяч врачей и 25 тысяч человек среднего медицинского персонала.

Великие успехи Советского Азербайджана. Вступление нашей страны в период развернутого строительства коммунистического общества открывает перед республикой еще более широкие перспективы дальнейшего мощного подъема экономики и культуры.

Выдающимся итогом социалистического строительства являются успехи республики в области просвещения, культуры, науки. Азербайджан, где до революции было почти 90 процентов населения неграмотных, превратился в республику сплошной грамотности.

В институте Академии наук, Академии сельскохозяйственных наук и других научно-исследовательских учреждениях республики немало талантливых ученых, которые плодотворно работают над решением актуальных проблем и вносят ценный вклад в науку.

Почин трубопрокатчиков

Азербайджанский трубопрокатный завод — крупнейшее предприятие нового промышленного центра республики — города Сумгаит.

Большим и важным источником снижения затрат является перевод марленовских печей и нагревательных устройств прокатного и трубопрокатных агрегатов на дешевое газовое топливо вместо мазута.

При переходе на повышенный вес сыпкого заметно уменьшается расход изложниц из специальной марки чугуна и огнеупоров в марленовском цехе. А производительность бляжника увеличивается.

Коллектив марленовского цеха за последнее время достиг заметного снижения расхода шихты на одну тонну стали. Ныне решено сэкономить 550 тонн шихты.

Значительную экономию средств дает предложение коммуниста инженера Т. Подгорного по углублению ванны марленовских печей. Три марленовские печи реконструированы и дают плавку повышенного веса.

В трубопрокатном цехе снижение расходного коэффициента металла намечено осуществлять путем широкого внедрения предложенных коммунистов тт. Ахмедова и Жосана.

В трубопрокатном цехе снижение расходного коэффициента металла намечено осуществлять путем широкого внедрения предложенных коммунистов тт. Ахмедова и Жосана.

Так, по-хозяйски учитывая скрытые резервы, творчески пересматривая технологию и организацию труда, заводской коллектив ведет борьбу за свои обязательства во втором году семилетки.

Азербайджан — с хлопководными Узбекистана, Таджикистана, Туркмени и Армении, широкий размах приобрело соревнование с трудящимися Грузии, Молдавии, Дагестана.

В пятое десятилетие Советский Азербайджан вступает в расцвет творческих сил своего рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции.

Азербайджан

Азербайджан родной, ты — свет моих очей, Есть ветка и моя среди твоих ветвей, Теперь сердца свободны у людей, Ты озарен теперь сияньем солнца.

Азербайджан, мой край любимый, Душа моя, свет глаз неуясимый! В горах пылают пламя алых маков, Не слышно стонанья, нет былого мрака.

Азербайджан, мой край любимый, Душа моя, свет глаз неуясимый! Ты помнишь: грудь твою с трудом дышала, От слез народа размывались скалы.

Азербайджан, мой край любимый, Душа моя, свет глаз неуясимый! Трудолобивый, искренний народ Смеется громко, радостно поет, А ветер утра свежестъ щедро льет И нежно наши головы целует.

Азербайджан, мой край любимый, Душа моя, свет глаз неуясимый! Перевод Р. ИВНЕВА.

Закладка в Баку монумента „Дружба народов“

В канун 40-й годовщины Советского Азербайджана на площади у приморского парка в торжественной обстановке заложен монумент „Дружба народов“.

С теплыми словами приветствия обратились к трудящимся Баку — города славных ленинских интернациональных традиций — руководители делегаций братских республик: Председатель Президиума Верховного Совета Российской Федерации Н. Н. Органов, первый секретарь ЦК Коммунистической партии Узбекистана Ш. Р. Рашидов, первый секретарь ЦК Коммунистической партии Армении С. А. Товмасян.

Поплывут по Каспию паромы

В кабинете директора Бакинского отделения Государственного института по проектированию морских портов и судоремонтных предприятий — «Каспморпроект» М. В. Волкова висит огромная карта Каспийского моря.

Круглый год по Каспию непрерывно следуют встречные потоки хлопка, целлюлозы, строительных материалов, машин и механизмов.

Несколько слов о самом дизель-электрическом пароме. Его длина 134 метра, а ширина в семь раз меньше, водозмещение — 6,5 тысячи тонн.

В 1961 году на голубой линии Баку—Красноводск будет курсировать первый паром.

НАШЕ БОЛЬШОЕ СОДРУЖЕСТВО

Братскую поддержку, локоть дружбы чувствуем мы постоянно в нашей борьбе за большой и дешевый хлопок. Богатый и почетный опыт друзей по соревнованию — узбекских хлопководов — помогает нам, туркменам хлопковых полей Азербайджана, овладеть мастерством выращивания высоких урожаев.

Мы крепко запомнили яркую, исполненную глубокой мудрости речь Никиты Сергеевича Хрущева на декабрьском пленуме ЦК КПСС. Он говорил: «Сейчас главное в повышении производительности труда, снижении себестоимости — это механизация сельскохозяйственных работ».

В Азербайджане хлопководство пошло в гору. Наша бригада обрабатывает механизаторам Азербайджана с призывом шире внедрять в колхозное производство комплексную механизацию, развернуть соревнова-

У нас на Мугани

По неоглядным просторам Мугани широкой поступью шагает вторая весна семилетки. Цветут сады, набирают рост посевы озимой пшеницы.

Всякий раз, как я выхожу на поля, мне вспоминается письмо Владимира Ильича Ленина коммунистам Азербайджана, Грузии, Армении, Дагестана, Горской республики.

Сблизил пророческие слова Ильича. Муганская степь — наглядный пример того, как заветы дорогого вождя проводятся в жизнь.

Вместо кетменя возьмем в руки штурвал машины! — общими усилиями Весовозное совещание молодых хлопководов в Ташкенте.

Работаем мы с одной мыслью — полностью механизировать все процессы возделывания хлопчатника — от сева до уборки урожая.

Еще в зимнее время колхозный агроном К. Насибов и бригадный механик М. Багиров обучили людей агротехнике и приемам квадратного сева, разъяснили, как добиться получения дружных, полноценных всходов.

Новые рубежи намечены мы взять во втором году семилетки. Будем добиваться получения с каждого из 120 гектаров по 32 центнера хлопка. Себестоимость центнера сырья снизим еще на 40—50 рублей, а за-



Весна на Мугани. На поля вышли механизаторы колхоза имени Ленина Саатлинского района.

Фото В. Калинин.

Кыягат ГАСАНОВА. Председатель колхоза имени Тельмана Пушкинского района. Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета Союза ССР

Орошение преобразило Мугани, поставило на службу человека ее плодородные земли. Вдоволь напоенные влагой, эти земли покрываются золотыми нивами хлеба, плантациями хлопчатника, садами, виноградниками.

Развернув соревнование за быстрое превращение в жизнь исторических решений XI съезда партии, туркмены колхоза решили досрочно, за три года, выполнить семилетний план по производству хлопка.

Вспомогательные бригады комплексной механизации первыми вышли на сев.

Вспомогательные бригады комплексной механизации первыми вышли на сев. Впервые были выращены хлопчатник без применения кетменя на 400 гектарах и обещают дать 1.200 тонн хлопка.

В состав взаимопроверочной бригады хлопководов Азербайджана мне несколько раз довелось бывать в Узбекистане.

Втором году семилетки узбекские хлопководы обещали дать стране 3.170 тысяч тонн хлопка. От имени колхозников нашей сельхозартель, от своего имени от всей души желаю друзьям по соревнованию с честью выполнить высокое социалистическое обязательство.

Богатый урожай — не дар природы, не случайная удача. Это результат передовой агротехники, прогрессивных способов сева и ухода за плантациями.

Ничего хлопководы нашего района выступили инициаторами социалистического соревнования в республике и обязались продать государству не менее 14.000 тонн «белого золота».

В напряженном труде прошла зима. Механизаторы освоили под хлопчатник более 300 гектаров целинных земель.

По примеру хлопководов братского Узбекистана в колхозе организованы четыре тракторно-полевые бригады комплексной механизации.

Впервые были выращены хлопчатник без применения кетменя на 400 гектарах и обещают дать 1.200 тонн хлопка. Бригады комплексной механизации первыми вышли на сев.

Вспомогательные бригады комплексной механизации первыми вышли на сев. Впервые были выращены хлопчатник без применения кетменя на 400 гектарах и обещают дать 1.200 тонн хлопка.

Вспомогательные бригады комплексной механизации первыми вышли на сев. Впервые были выращены хлопчатник без применения кетменя на 400 гектарах и обещают дать 1.200 тонн хлопка.

Вспомогательные бригады комплексной механизации первыми вышли на сев. Впервые были выращены хлопчатник без применения кетменя на 400 гектарах и обещают дать 1.200 тонн хлопка.

